

В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ

ПЛАН—ДОСРОЧНО!

СОВЕТ Министров Узбекской ССР заслушал доклад председателя Госплана республики С. К. Зиядуллаева об итогах выполнения государственного плана развития народного хозяйства за 9 месяцев и доклад министра финансов Б. Муратходжаева — о выполнении государственного бюджета Узбекской ССР за этот же период.

Работники промышленности, развернув социалистическое соревнование за достойную встречу столетия со дня рождения В. И. Ленина, выполнили девятимесячный план по общему объему реализации продукции и выпустили ряда важнейших изделий. Наиболее быстрыми темпами развивались энергетика, газовая, химическая и нефтехимическая промышленность, машиностроение и металлообработка.

Вместе с тем Совет Министров отметил и недостатки в работе промышленности. Некоторые предприятия не выполняют заданий по реализации продукции, выпуску изделий, росту производительности труда. В числе отстающих — предприятия министерства строительства, сельского строительства, строительных материалов, автомобильного транспорта и шоссейных дорог, Управления химической промышленности, комбината «Узбекуголь».

За первые две декады октября отстающие предприятия не добились перелома.

Неудовлетворительно выполняется план капитального строительства, особенно на предприятиях легкой и хлопкоочистительной промышленности.

План товарооборота за девять месяцев недовыполнен. При обсуждении вопроса указывалось, что следует более быстрыми темпами осваивать новые производственные мощности, средства механизации и автоматизации, резко повысить качество продукции и снизить ее себестоимость, строго соблюдать режимы экономии.

Совет Министров обязал министерства и ведомства, Совет Министров Каракалпакской АССР, исполнкомы областных и Ташкентского городского Советов рассмотреть итоги выполнения государственного плана развития народного хозяйства и государственного бюджета за 9 месяцев, устранить недостатки в работе отдельных предприятий, строек, организаций, окказать им помощь с тем, чтобы они не только выполнили годовой план, но и дали сверхплановую продукцию. Обратить внимание на создание необходимых запасов топлива и сырья на зиму.

Намечены мероприятия по резкому улучшению капитального строительства.

ТУРИЗМ — МАССОВОСТЬ

Туризм и экскурсии в республике получили широкое развитие. Сейчас действуют 2.277 туристских секций, 80 клубов, 60 пунктов проката туристского инвентаря и снаряжения, 70оздоровительных лагерей и 7 туристских баз.

Однако запросы трудящихся полностью не удовлетворяются.

В целях дальнейшего развития туризма и экскурсий в республике ЦК Компартии Узбекистана, Совет Министров Узбекской ССР и Узбекский республиканский совет профсоюзных союзов поручили обкомам и горкомам партии, Совету Министров Каракалпакской АССР, облисполкому и горисполкомам, облсоветам, республиканским комитетам профсоюзов, ЦК ЛКСМ Узбекистана, министерствам просвещения, высшего и среднего специального образования, Госкомитету Совета Министров Узбекской ССР по профессиональнотехническому образованию, Комитету по физической культуре и спорту при Совете Министров Узбекской ССР расширять сеть и наладить работу туристских и экскурсионных учреждений.

Предложено создать экскурсионные бирюки в областных центрах и в десяти сельских районах.

В течение 1969—1971 годов во всех сельских районах намечено создать клубы туристов, туристические секции и организовать подготовку кадров.

Министерству автомобильного транспорта и шоссейных дорог предложено по заявкам советов по туризму выдавать автобусы, а в выходные и праздничные дни увеличить количество автобусов, курсирующих в места массового отдыха трудящихся.

ПАМЯТИ БОРЦОВ РЕВОЛЮЦИИ

В ЦЕЛЯХ увековечения памяти борцов за установление Советской власти, идея наступческих пожеланий трудящихся Хорезмской области, ЦК КП Узбекистана и Совет Министров Узбекской ССР приняли предложение Хорезмского обкома КП Узбекистана и облисполкома о сооружении в гг. Ургенч и Хива памятников.

Министерству культуры, Союзам художников и архитекторов Узбекистана предложено решить все вопросы, связанные с проектированием и сооружением памятников.

«МЕХАНИЧЕСКИЙ СЧЕТОВОД» В АБКЕНТЕ

ЗАВЕРШЕН монтаж оборудования машиностроительной станицы, построенной в Абкенте. Здесь установлены перфорационные и счетные машины новейшей конструкции, которые способны выполнять десятки бухгалтерских операций.

Ввод в строй машиностроительной станицы позволит хозяйствам и предприятиям Абкентского района поручить многие счетные работы «механическому счетоводу». Он заменит здесь всех колхозных табельщиков, а также будет обрабатывать путевые листы шофера местных автомобилей, наряды и табели строительных и торговых организаций.

(УзТАГ).



Вопросами орошения Голодной степи занимаются сотрудники лаборатории гидравлических и электрических аналогий института «Гидроводхоз». На снимке: инженер Людмила Сартурова снимает показания с гидроинтегратора — прибора, решающего задачи неуставновившейся фильтрации.

Фото Л. ГЛАУБЕРЗОНА.

ОСЕННЯЯ СТРАДА КАРТОФЕЛЕВОДОВ

СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЕ ОБОЗРЕНИЕ

ВСТУПАЯ в социалистическое соревнование за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, картофелеводы республики и приняли обязательства — вырастить на каждом гектаре 100 центнеров клубней, пронести 150 тысяч тонн и продать государству 60 тысяч тонн картофеля.

Немало хлопот доставили картофелеводам исключительно студеная зима и весна, запоздавшая более чем на месяц. В южных районах вымерзли плантации картофеля осенью; поздние посадки; ранний картофель высаживался на 5—6 недели позже обычного. В хранилищах, особенно временных, морозы погубили значительную часть клубней, заготовленные для летних посадок.

Республиканские и областные организации завезли сеянцы клубней из Российской Федерации и других братских республик, хотя и там семен-

публики еще более 3,5 тысячи гектаров неубранного картофеля. Этот резерв необходимо использовать наиболее полно.

Прежде всего надо закрыть все каналы потерь. Механизированная уборка ботвы должна стать обязательной, предваряя выкопку клубней. Нужно широко использовать ботвоворочные машины.

Рабочие органы тракторных картофелекопателей следуют тщательно отрегулировать на глубину и тогда клубни не останутся в почве и не будут повреждены. Картофелекопатель должен пройти по полю и вторично — поперец рядков. Всю это поможет снизить потери урожая.

Метеорологи не обещают теплого и сухого ноября. Следовательно, надо спешить, ни один гектар картофельных полей не должен остаться под снегом. Уборку необходимо форсировать. Путь к этому — всесмерная механизация работ, применение картофелеборочных колесных комбайнов и мощных клубнесортировок.

Чем меньше механических повреждений клубней при уборке, тем меньше потерь при хранении урожая. При перевалках клубней надо применять обрезиненные «толиковые» лопаты.

Колхоз имени Тельмана Наманганского района, имени Мукими Узбекистанского района, имени генерала Рахимова Калининского района, союзах «Сох» Риштанского района и некоторыми другими передовыми хозяйствами республики, выполняя рекомендации ученых, используя передовой опыт, хорошо убирают урожай. Равнение — на эти хозяйства!

ЗАБОТА ДЕПУТАТОВ О ДОСУГЕ МОЛОДЕЖИ

КАК ОРГАНИЗОВАН дуг сократить время, что надо сделать для того, чтобы в каждом городе, в каждом поселке и деревне было культурно-просветительской работы? Эти вопросы были вынесены на обсуждение Президиума Верховного Совета Узбекской ССР постоянной комиссии по делам молодежи. Особенно активизировалась культурно-просветительская работа в преддверии 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Развертывается культурно-массовая работа по месту жительства трудящихся.

В докладах, которые дедали на заседании заместителя министра культуры Узбекской ССР А. Мухамедова, председатель Государственного комитета Совета Министров республики по кинематографии А. Каюмов и заместитель председателя Комитета по физической культуре и спорту при Совете Министров Узбекской ССР Н. Р. Байджанов, в содокладе председателя постоянной

физкультурных и спортивных организаций еще не соответствует предъявленным требованиям.

Проводимые этими учреждениями мероприятия нередко охватывают незначительную часть молодежи. Показатели, характеризующие участие населения в кружках художественной самодеятельности, число читателей в библиотеках, количество кинозрителей значительно выше, чем в библиотеках, медленно расширяется сеть клубов, библиотек.

Культурно-просветительскими учреждениями и спортивными организациями славятся местные Советы депутатов трудящихся и их исполнкомы.

Министерство культуры, республиканские комитеты slabо контролируют работу подведомственных им учреждений, порой мирятся с тем, что из-за неорганизованности и безынициативности отдельных работников материальная база и значительные денежные ассигнования ис-

пользуются не эффективно, а идеино-политическое воздействие этих учреждений на молодых людей оказывается недостаточным.

Далеко не полностью используются для работы с молодежью спортивные сооружения Ташкента, других городов и поселков. Не проявляется достаточная забота о развитии туризма, медленно расширяется сеть клубов, библиотек.

Министерство культуры, спортивными учреждениями и спортивными организациями славятся местные Советы депутатов трудящихся и их исполнкомы.

В принятом постановлении Президиума Верховного Совета определены меры, направленные на устранение выявленных недостатков т. к. (УзТАГ).

ГЕКТАРЫ И ТОННЫ

К НОВОМУ рубежу идут нынешние земледельцы колхоза имени Кирова. Раньше имена земляков Махмуда Шарафудина и Фарзанда Мунисова на полях шестой бригады колхоза имени Куйбышева Риштанского района Турсынова и Чининих Юдашева.

Подруги ежедневно сдают на химран по 2,5—3 центнера сырья.

В КОНЦЕ прошлого года, когда в колхозе имени Ахубабеева организовали деминомульско-молодежную бригаду и выделили ей 60 гектаров хороший земли, многие сомневались: справятся ли девушки с работой? Ведь только бригадир Адольфан Курбанов из Ракия Абдузагарова, закончившие год назад профтехучилище, разбрелись в технике, имели какой-то опыт. Остальные — вчерашние школьницы.

Комсомольский задор, помноженный на упорство, советы старших помогли бригаде преодолеть трудности и вырастить хороший урожай.

Большую пользу принесли бригаде руки и опыт Камалы. С рассвета до заката старый поливальщик был с молодым.

— Значит, собираем по 35 центнеров?

— Большев! — сказала комсорг бригады Малоахатон Абдуллаева.

— По сорок будет! Девушки, где газета?

Девчата прочитали своему наставнику письмо Ш. Курдатова.

Аксакал внимательно прослушал, сказал:

ДЕВИЧЬЯ, ХЛОПКОВАЯ

— Полтораста тонн соберу!

— Что ж, посмотрим, кто кого перегонит, — сказал аксакал.

...Потянуло пеле лягушки, забелели хлопковые осенни.

Идут по полю девять бригад хлопкоуборочных машин. Уверенно управляет ими девушка. Сорок тонн выгрузила из бункера Адольф. Ракия собрала на несколько тонн меньше.

Соревнование продолжается. Девичья хлопковая подводит итог года. Не уставать вам, девушки!

— Хорошие слова нашел Шаймардан. А что мы ему ответим?

— Мы ему ответим, что собираем по сорок центнеров с гектара, — сказала бригадир.

— И к праздникам соберем...

Адольф и Ракия пришлиlichenы обязательства.

Адольф в прошлом году собрала 76 тонн. Нынче решила за сезон выгрузить из бункера 120 тонн.

— назвала встречную цифру

МАШИНЫ ТРЕБУЮТ ПРОСТОРА

ПОЛОВИНА второго. Рона давно высохла. В бригаде Т. Ишанкулова из колхоза «Москва» Ахунбаевского района только сейчас три хлопкоуборочные машины направляются своим ходом на заправку. Заправочный агрегат, прикрепленный к бригаде, почему-то не прибыл. Пока механизаторы ведрами залепили горючее, пока вернулись в поле — прошел час. Безвоздушно потягнуло время.

Но вот машины, наконец, в поле. Поляются бункеры. А тракторы с тележками все еще не видно. Куда скружить хлопок? Видимо, на землю. Или снова простоять.

Между тем за каждой бригадой плавание края поля. Разворот — и снова в поле. Где можно было снять хлопок за один проход агрегата, машину приходится гонять влево и вправо. Наконец машины сняли хлопок за один проход.

Все это снижает производительность машины. Все это требует немалейшего вмешательства механизмов и руководителей хозяйств. Машинам можно и нужно обеспечить четкое взаимодействие всех служб.

Иная картина в колхозе имени Карла Маркса. На полях почти не видно людей. Более тридцати агрегатов снимают урожай. Машины без остановок движутся все вперед и вперед. В агрегатах продумали каждую мелочь и заправку, разгрузку, и питание механизмов. Колхоз ежедневно дает три четырех процентов простоя к плану.

А. МАМАТКАЗИН.
Инженер-механик, общ. корр.
«Правда Востока».

План машинного сбора хлопка выполнены механизаторами отделения «Победа» совхоза имени Жданова. Из бункеров выгрузено 780 тонн сырого хлопка. Механизаторы собирают с полей отделения еще 250 тонн хлопка.

Только первоурчный хлопок из колхоза имени бригадиром Кимсарабаевым и Ахунбаевым Риштанского района. С гектара собирают по 22 центнера сырья. На колхозный химран с полей бригады будет доставлено еще по 10 центнеров с каждого из 86 гектаров.

В первых руках мастера четырехдневный «Узбекистан» спасен! Но не для этого. Для пятидневного, то есть на пять дней, срока выработку механизатора бригады «Берега», первоурчного традиционного агрегата, плавлющего хлопок, на 54 гектара и 100 центнеров изменили на 100 гектаров и 130 центнеров. По 80—90 килограммов хлопка с ящика выдадут за день на химран колхоза «Гелина-Ба» Алтынайского района. Агрегатом оператор А. Галимов.

По итогам десятидневной бригада бригадир А. Юсупова вывела в поле свои машины механизаторами. Несмотря на срочную выработку механизаторов бригада для приведения в рабочее состояние вручил агрегату «Победа» Ахунбаевского района Я. Буланову. Агрегатом оператор А. Галимов.

На 25-го октября, в пятницу, агрегатом оператора Г. Ахунбаева были выведены в поле хлопкоуб



ЛЕНИНСКИЕ ПЯТНИЦЫ

1870
1970

Плакат художника М. Калинина.

Вечно живой источник

«Ленинские идеи оказали и продолжают оказывать глубочайшее воздействие на весь ход мирового развития», — подчеркивается в постановлении ЦК КПСС о подготовке к 100-летию со дня рождения В. Ильи Ленина. «Социализм, связанный с выдающимися революционными свершениями двадцатого столетия — Великая Октябрьская социалистическая революция, ознаменовавшая начало новой эпохи в истории человечества, образование мировой системы социализма, грандиозные свободительные борьбы в Юго-Восточной Азии, обранившие рабством тружеников мира капитализм. Имя Ленина стало символом пролетарских революций, социализма и прогресса, символом коммунистического преобразования мира».

ХХ ВЕК — век ускоренного социального прогресса. Подлинно ленинское понимание новой исторической эпохи не может быть статичным, оно динамично, связано с анализом исторических движений, движущих сил и тенденций общественного развития. Определяя понятие исторической эпохи, В. Илья Ленин требовал обратить внимание на то, «какой класс стоит в центре той или иной эпохи, определяя главное ее содержание, главное направление ее развития, главные особенности исторической обстановки данной эпохи», и что при этом «только знание основных черт данной эпохи поможет послужить базой учета более детальных особенностей той или иной страны».

Характеризуя наш век, В. Илья Ленин назвал его веком революционного перехода от капитализма и докапиталистических отношений к социализму и коммунизму. В центре нашей эпохи стоит рабочий класс, самый революционный класс в истории человечества. Ибо он, в отличие от всех классов предшествующих формаций, не может обособиться от эксплуатации, не уничтожая при этом в корне какую бы то ни было эксплуатацию человека человеком.

В. Илья Ленин потому и великий, что его мысли и действия были связаны с рабочим классом, а стало быть, с социальным прогрессом всего трудового человечества. Он велик, потому что сделал то, чего не смогли сделать другие современные ему руководители рабочего и коммунистического движения, и сделал он это раньше и лучше других. Ленин обладал способностью видеть глубже и дальше других.

Как политический лидер рабочего класса, он ясно представлял необходимость революционного преобразования общественной жизни ХХ века. Необходимость эту он всесторонне обосновал в своем учении, которое вошло в историю человечества как ленинизм. — указывается в постановлении ЦК КПСС о подготовке к 100-летию со дня рождения В. Ильи Ленина, — «вечно живой источник революционной мысли и революционного действия».

И напрасно современные буржуазные «ленинологи» создают версии, будто бы Ленин, как и Маркс, отвергал философию как науку, объясняющую мир, и считал, что она должна служить лишь орудием его изменения. Они не могут, вернее, не хотят понять того, что Ленин, как и Маркс, требует такого научного объяснения действительности, которое бы теоретически раскрывало, обосновывало присущую ей закономерность изменения, развития — материальную основу революционной практики.

Ленин, так же, как и Маркс, считал необходимым упразднение философии в старом смысле слова, то есть спекулятивной философии, которая на правах «абсолютной истины» оправдывает сильных мира сего. Для Ленина подлинная научная философия, как специфическая форма познания и духовного освоения мира есть вместе с тем великое идеальное оружие «не в смысле одного только объяснения

Алгебра революции

ЛЕНИН писал, что «мир... движется рабо-волющими». В этих словах Ильи Чкало сконцентрирована величайшая истина современности, главный критерий социального прогресса ХХ века.

Как невозможна высшая математика без координат Декарта, так невозможно и изучение общественного прогресса без научной разработки критерия социального прогресса. Люди, вооруженные научной теорией социального прогресса, перестают блуждать в темнотах, перестают быть жертвами обмана и самообмана в политике. В. Илья Ленин, характеризуя марксизм как теорию социального прогресса, подчеркивал, что «хаос и произвол, царившие до сих пор во взглядах на историю и на политику, сменились паразитично цельной и стройной научной теорией, показывающей, как из одного уклада общественной жизни развивается, вследствие роста производительных сил, другой, более высокий...».

Ленин с удивительной глубиной показал суть взглядов Маркса на социальный прогресс, изучающего историю общества как естественно-исторический процесс, рассматривающий коммунизм как неизбежную закономерность.

Философские труды В. Ильи Ленина означают новый этап в развитии марксовой теории социального прогресса. Он обогатил марксизм, всесторонне обосновав и разрыв теорию социального прогресса, разоблачив всякого рода идеалистические течения и пропаганду вульгарного материализма и их влияния в научной социологии.

В своей статье «Наша программа», написанной в 1899 году — накануне ХХ века, В. Илья Ленин подчеркивал историческую необходимость творческого развития марксизма:

«Мы вовсе не смотрим на теорию Маркса как на нечто законченное и непримененное; мы считаем ее наоборот, наше начало, и поэтому мы можем и должны внести в нее новые угловые камни той науки, которую социалисты должны двигать дальше во всех направлениях, если они не хотят отстать от жизни».

ЛЕНИНСКАЯ философия — новый, высший этап марксистской философии, ее самое последовательное, прямое и непосредственное продолжение. Ленинская философия — эпохальное явление всемирной истории, духовная квинтесценция ХХ века.

В. Илья Ленин, раскрывая место и роль философии среди других форм общественного сознания, не раз подчеркивал, что философия, несмотря на свой абстрактный характер, отражает жизнь эпохи более глубоко и полно, чем другие формы познания. Ленин всегда подчеркивал, что правильную теорию нельзя выдумать, что она рождается из жизни, из условий и опыта борьбы, выражая объективные процессы социального развития.

В. Илья Ленин и превратившийся в великого социалиста, рассстановщик империи мира. Марксистские идеи, 1969 год.

Разрабатывая теорию социального прогресса, В. Илья Ленин выявил основные черты каждой общественно-экономической формации, определяющие ее качественное отличие от других, и сделал вывод о основных формах, ступенях и типах социального прогресса. Установив многообразие форм исторического развития человечества, Илья находил в каждой из них «остатки прошлого», основы настоящего и зачатки будущего.

Таким образом, В. Илья Ленин установил, что общественно-экономические формации в каждой стране проявляются по-разному, в различных исторических формах. Он уверял, что страны, где отсутствуют «чистые» формации, могут, минуя господство тех или иных отношений (рабовладельческих, капиталистических), прйти к социализму с помощью других, более развитых стран.

Социальная эффективность этих ленинских идей была впервые продемонстрирована в СССР на примере некогда отсталых народов Средней Азии и Казахстана, а в рамках социалистической системы подтверждена опытом монгольского народа. Ленинская идея не капиталистического пути развития для народов, освободившихся от колониального гнета, — наилучший путь ликвидации отсталости, социально-экономического, политического и духовного подъема, кратчайший путь перехода к социализму.

Пытливый ум Владимира Ильи Ленина проникал в прошлое, анализировал настоящие, устремлялся в будущее человечества.

В. Илья Ленин с гениальной прозорливостью видел решающую роль социального прогресса в переходе от одной общественно-экономической формации к другой, в переходе, который затрагивает не одну какую-либо сторону общественной жизни, а означает коренную, крутое ломку всего общества в целом, то есть речь идет о социальных революциях.

Ленинская «алгебра революции» — это раскрытие особенностей империализма и зако-

«Современная социально-политическая новина в мире позволяет поднять империализм на новый уровень. Ужение на империализм, можно до конца превратить в империалистическую войну, на нее требуется конкретных и практического перспективу демократических силам. всем, кто занят интересами крупных проблем, волнующих проблем мира и безопасности народов, основанных на Социалистических и рабочих партий в Москве года.

О войне и мире

НЕТ такого народа, в леги-ниях которого не жили бы и процветали, о жизни без лий. Многие мыслители минувши-чики эти проблемы. Но они не за рамки фантастики, мифов и

Подлинно научную теорию о могли создать лишь классики мунизма. Они указали, что гла-возникновения войн является венность. Вооруженные силы и нают, как важнейший инструмен-тоса государства. Война — это той же политики господствующими, а именно насилиственными. Илья делает вывод, что не случайность, а прямое след-ческого, политического развития избежный спутник всякого антиобщества.

В ХХ веке, разъяснял В. Илья, реалистические войны являются не единственным типом войны.

МАРКИЗМ XX ВЕК

номерностей его развития. В. Илья убедительно доказал, что «эпоха капиталистического империализма является эпохой созревшего и перезревшего капитализма, стоящего на кануне своего крушения, назревшего на-столько, чтобы уступить место социализму».

Отсюда ленинская теория об основном за-коне социальной революции, выдвинутая как необходимое следствие антагонистических противоречий общественного развития. При этом В. Илья подчеркивал, что для осущес-твления революции необходимы не только благоприятные объективные условия, но и субъективные факторы. Он писал:

«Основной закон революции, подтвержденный всеми революциями в различные эпохи русской истории, в ХХ веке, состоит вот в чем: для революции недостаточно, чтобы экс-плуататоры не могли жить и управлять по-старому. Лишь тогда, когда «НЭЭзы» не хотят старого и когда «БРЭзы» не хотят старого, лишь тогда революция может победить. Иначе эта истинна выражается словами: революция не возможна без общенационального (и эксплуатируемых и эксплуататоров) затрагивающего кри-

ками империалистическими — есть и войны справедливые, так нально-освободительные войны народов, гражданские войны против буржуазии и т. д. Таким Ленин, анализируя характер в историческую эпоху, всегда исходил из своей позиции, выявляя: какой войну, политику какого класса и какую цель преследует война, ределил справедливость и не-каждой войны.

Ленин неизменно выступал за все империалистических войн и мере, ограничение их размаха известных исторических условий Ленин, необходимо использовать званныйвойной, не просто для ее, а для ликвидации условий, войны.

Ленин указывал, что победа первоначально в одной или нескольких приведет к остройшим конфликтам социалистическими и капиталистическими странами. Иностранная война против молодой Советской республики является ярким твердением.

Ленин, развивая положение мирного сосуществования государственных социальных строев, отказал от войны, как средство международных споров, учет взаимных интересов и доводов, несомненно, несущественность дела друг друга, уважение тесной общности и суверенитета стран, сотрудничество иного равенства и взаимной выг

Особенно актуальны эти ленинские положения в наши дни, когда силы циалистического лагеря неизменно. Мощь вооруженных сил стратегического содружества отрезвляет самые горячие головы, способствует возвращению войны. Мир стал обходимостью развития человечества.

«В борьбе за мир и безопасность руку всем европейским государствам в этой области изложены известными документами — Бухарестским заявлением стран Барселонской декларации Совещания народов Европы».

Мы не хотим, чтобы повторялась история Европы народов Европы. Именно поэтому Политический комитет стран Барселонского Обращение ко всем европейским нациям призывают собраться на общегородское, где можно было бы наметить план по прекращению Европы в разноплановую дружбу, 27 октября нынешнего года в Кривом Роге.

Торжество ленинских идей, победа социализма во всем мире, хоронят причины возникновения Коммунизм как идея, как движущая сила, которая уничтожает вечный мир на земле.

Вечером в кругу семьи

Страница № 15 (52)

Владимир ДАНЬКО

ПРО ДЕВОЧКУ

Я сказала тучке:
— Возьми меня на ручки.
Защептала тучка мне:

— Ах,
У меня же солнышко
На руках!
Ты мне солнышко не буди.
Потихонечку
Уходи.

Подошла я к елке-колючке:

— Елочка,
Возьми меня на ручки.
Защемила елочка:

— Ах!
У меня бельчонок
На руках!
Я пушиного малышку
Спрачу в темных лапах.
Подарю орех и шишку,
Чтобы он не плакал.
Не пугай бельчонка
Проходи сторонкой.

Подошла я к киске-мызучке:

— Кисичка,
Возьми меня на ручки.
Киска замякава:

— Ах,
У меня котеночек
На руках!
Он в моих ладошках
Полежит немножко,
Вырастет и станет
Настоящей кошкой.
Моего котеночка
Не буди
Потихонечку,
Потихонечку
Уходи.

Подошла я к собаке-Жучке:

— Жученька,
Возьми меня на ручки.
Жучка звонко тявкнула:

— Ах!
Посмотри, кто у меня
На руках!
Это мой сынок,
Мой щенок.
Он вчера до нитки промок.
У него
Простуда.
Уходи
Отсюда!

Никому я не нужна!
Так и буду я одна...
Вдруг я слышу:

— Внучка!
Беги ко мне на ручки!
Мигом оглянулась я,
А это — бабушка моя!

ОДИНОЧЕСТВО

У ТРОМ по пути к рынку Мария Гаврилова встречала знакомую. Та приветливо заулыбалась:

— Здравствуйте, Гаврилова, как живете-можете?

— Благодарю, ничего.

— Татьяна-то как? Две ребята уже, слышала, у нее?

— Да.

— Пишет-то что, как с

мужем живет, в ладу?

— В ладу.

Знакомая, по пенсионному своему положению намеревавшаяся вдосталь посудачить, услышав односожическое «да» и «нет», послешла распросрастиаться. А Мария Гаврилова, так и не дойдя до рынка, вернулась домой. Распросы о дочери расстроили, уже не хотелось толкаться по базару, что-то покупать, готовиться. Подумала: «Много ли мне надо одной, обойдусь тем, что есть в доме».

В квартире прибрани, все на своем месте. Присела к окну. Здесь Мария Гаврилова проводят чайные дни. Смотрит на улицу, думает свою невеселую думу. Вон пожилая женщина идет, ведет за руку парнишку лет трех. Внучек, наверное. И она бы так с Олейкой или с Андреем могла гулять. А то однажды...

Читатель, вероятно, думает, что мы расскажем историю матери, брошенной, забытой дочерью, матери, лишенной неблагодарной Татьяной радости нянчить внучат. Нет, все обстоит совсем не так. И кто знает, было бы Марии Гавриловой легче, оказалась Татьяна такой — чертвой, эгоистичной.

Я знаю Танию Иванову еще тех пор, когда она только-только закончила школу, а сейчас ей уже больше тридцати. Честное слово, я могу назвать ее как уж много знакомых, о ком мне хотелось бы сказать столько доброго. Умна, сердечна, трудолюбива. Закончила два института, одинично, другой звонко. Людям рядом с Таней хорошо, солнечно, всегда о ком-то заботится, кого-то опекает, готова последний рубль отдать едва знакомому человеку. Много у нее хороших, верных друзей.

Отца Тания не помнит, ей было три года, когда он ушел на воину. И не вернулся. Те, кто помнит Таниного отца, говорят, что дочь в него. Да уж, конечно, не в матеря...

ПРОСИМ ПОМЕСТИТЬ НАШЕ ПИСЬМО...

НА УЛИЦЕ СПОКОЙНО

Лисневский после того, как его назначили на наш участок, пообещал прекратить безобразия. И выполнил свое обещание.

Наш уполномоченный уделяет много внимания подросткам: его интересует, чем они занимаются, как проводят время после школы и работы. К нему можно обратиться за любым советом, твердо зная, что он не только выслушает тебя, но, если надо, и поможет.

Мы были очень хотели, чтобы все работники милиции с такой глубокой ответственностью и любовью относились к своим обязанностям.

Но раз представители милиции разговаривали с дебоширами, то это не помогало, а более решительных мер никто не принимал.

КУЗИНЫ, ПРОЦЕНКО, ЕРШОВЫ и другие.

БЮРО ДОБРЫХ УСЛУГ

БУДУЩИМ МОЛОДОЖЕНАМ

НЕСКОЛЬКО месяцев назад мы решили пожениться. Но писали заявление в зас гор. Чирчика, но в назначенный срок не смогли туда прийти.

Через три месяца нам сообщили, что прежнее заявление о бракосочетании недействительно, нужно новое. Правильно ли это?

К. СТЕПАНОВА, Б. БЕЛОГОРСКИЙ.

ЕСЛИ будущие молодожены по каким-либо причинам не могли прийти в зас по окончании испытательного срока, то они обязательно должны были поставить об этом в известность зас, ответили редакции работники отдела зас гор. Ташкентского телевидения.

Сейчас на утверждении новые правила регистрации гражданских браков. В них оговорено, что заявление при неявке в назначенный засог день, сохраняется еще месяц, а потом теряет свою силу.



На фотоконкурс «Любовь моя, Узбекистан».

А. ХОДАКОВ (Ташкент). ИСКУСТВО ПРИНАДЛЕЖИТ НАРОДУ. (Каракалпакский ансамбль «Кыргыз кызы в гостях у колхозников»).

ПОВЕДИЛ СПАССКИЙ

Чемпион мира по шахматам Борис Спасский вышел победителем закончившегося в столице Пурэто-Рико большого международного турнира.

Всего в турнире приняли участие 32 шахматиста из 21 страны.

Среди участников были известные шахматисты из СССР, Франции, Италии, Югославии, США и других стран.

Борис Спасский выиграл по очкам и был единственным, кто не проиграл ни разу.

Сейчас Борис Спасский занимается тренировкой и проводит мастер-классы для детей.

Среди участников турнира были и наши земляки: Альберт Городничев, Геннадий Гельфанд, Борис Стейнберг, Юрий Тарасов, Геннадий Смирнов, Роман Давидов, Тимур Гилемов и другие.

Спасский также сыграл в шахматный турнир в городе Барселона.

ПОДРОБНОСТИ о поведении Бориса Спасского в шахматном турнире в Барселоне см. на странице 46.

Наши поздравления с победой Борису Спасскому от имени коллектива фотоконкурса «Любовь моя, Узбекистан».

Конечно, Борис Спасский заслужил первую премию. Но почему же остальные шахматисты получили меньшие места? Поговорим.

Сергей Стейнберг, Борис Гельфанд, Юрий Гилемов и другие шахматисты из СССР показали хороший результат.

Сергей Стейнберг занял второе место, Юрий Гилемов — третье, Борис Гельфанд — четвертое.

Борис Гельфанд сыграл в шахматную партию с Юрием Гилемовым.

История эта интересна и для шахматистов и для зрителей.

Сергей Стейнберг сыграл в шахматную партию с Юрием Гилемовым.

Сергей Стейнберг сыграл в шахматную партию с Юрием Гилемовым.

Сергей Стейнберг занял второе место, Юрий Гилемов — третье.

Сергей Стейнберг занял второе место, Юрий Гилемов — третье.

Сергей Стейнберг занял второе место, Юрий Гилемов — третье.

Сергей Стейнберг занял второе место, Юрий Гилемов — третье.

Сергей Стейнберг занял второе место, Юрий Гилемов — третье.

Сергей Стейнберг занял второе место, Юрий Гилемов — третье.

Сергей Стейнберг занял второе место, Юрий Гилемов — третье.

Сергей Стейнберг занял второе место, Юрий Гилемов — третье.

Сергей Стейнберг занял второе место, Юрий Гилемов — третье.

Сергей Стейнберг занял второе место, Юрий Гилемов — третье.

Сергей Стейнберг занял второе место, Юрий Гилемов — третье.

Сергей Стейнберг занял второе место, Юрий Гилемов — третье.

Сергей Стейнберг занял второе место, Юрий Гилемов — третье.

Сергей Стейнберг занял второе место, Юрий Гилемов — третье.

Сергей Стейнберг занял второе место, Юрий Гилемов — третье.

Сергей Стейнберг занял второе место, Юрий Гилемов — третье.

Сергей Стейнберг занял второе место, Юрий Гилемов — третье.

Сергей Стейнберг занял второе место, Юрий Гилемов — третье.

Сергей Стейнберг занял второе место, Юрий Гилемов — третье.

Сергей Стейнберг занял второе место, Юрий Гилемов — третье.

Сергей Стейнберг занял второе место, Юрий Гилемов — третье.

Сергей Стейнберг занял второе место, Юрий Гилемов — третье.

Сергей Стейнберг занял второе место, Юрий Гилемов — третье.

Сергей Стейнберг занял второе место, Юрий Гилемов — третье.

Сергей Стейнберг занял второе место, Юрий Гилемов — третье.

Сергей Стейнберг занял второе место, Юрий Гилемов — третье.

Сергей Стейнберг занял второе место, Юрий Гилемов — третье.

Сергей Стейнберг занял второе место, Юрий Гилемов — третье.

Сергей Стейнберг занял второе место, Юрий Гилемов — третье.

Сергей Стейнберг занял второе место, Юрий Гилемов — третье.

Сергей Стейнберг занял второе место, Юрий Гилемов — третье.

Сергей Стейнберг занял второе место, Юрий Гилемов — третье.

Сергей Стейнберг занял второе место, Юрий Гилемов — третье.

Сергей Стейнберг занял второе место, Юрий Гилемов — третье.

Сергей Стейнберг занял второе место, Юрий Гилемов — третье.

Сергей Стейнберг занял второе место, Юрий Гилемов — третье.

Сергей Стейнберг занял второе место, Юрий Гилемов — третье.

Сергей Стейнберг занял второе место, Юрий Гилемов — третье.

Сергей Стейнберг занял второе место, Юрий Гилемов — третье.

Сергей Стейнберг занял второе место, Юрий Гилемов — третье.

Сергей Стейнберг занял второе место, Юрий Гилемов — третье.

Сергей Стейнберг занял второе место, Юрий Гилемов — третье.

Сергей Стейнберг занял второе место, Юрий Гилемов — третье.

Сергей Стейнберг занял второе место, Юрий Гилемов — третье.

Сергей Стейнберг занял второе место, Юрий Гилемов — третье.

Сергей Стейнберг занял второе место, Юрий Гилемов — третье.

Сергей Стейнберг занял второе место, Юрий Гилемов — третье.

Сергей Стейнберг занял второе место, Юрий Гилемов — третье.

Сергей Стейнберг занял второе место, Юрий Гилемов — третье.

Сергей Стейнберг занял второе место, Юрий Гилемов — третье.

Сергей Стейнберг занял второе место, Юрий Гилемов — третье.

Сергей Стейнберг занял второе место, Юрий Гилемов — третье.